

# ПРИОКСКАЯ ПРАВДА

Орган Навашинского районного комитета КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 82 (1799)

Год издания XVIII-й

СРЕДА, 10 ноября 1965 года

Цена 2 коп.

## ПОД ВЕЛИКИМ ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНИЗМА ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ В КРЕМЛЕВСКОМ ДВОРЦЕ СЪЕЗДОВ

Доброй приметой 48-го Октября стало социалистическое соревнование в честь предстоящего XXIII съезда партии. Коммунисты и все трудящиеся в преддверии съезда с энергией, деловитостью и энтузиазмом борются за выполнение решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС, за успешное завершение семилетки. Еще на год приблизилась знаменательнейшая из знаменательных дат — 50-летию Советской власти. И думая об этом, советские люди подводят итоги пройденного пути, трезво и откровенно говорят о нерешенных задачах. Они сверяют свой курс по Ленину, неуклонно следуя бессмертному учению марксизма-ленинизма. Это учение стало знаменем, под которым ныне идет дорогой социализма и коммунизма уже свыше миллиарда жителей нашей планеты.

Потому так много гостей с разных континентов встречает Советская страна в эти дни больших торжеств. Потому звучит разноязыкая речь в сердце столицы—Кремле, на Красной площади города-героя.

Представители многих стран вместе с москвичами 6 ноября приняли участие в торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся и городского комитета КПСС, по-

священном 48-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Шесть тысяч человек собралось в Кремлевском Дворце съездов.

В зале — новаторы московских предприятий и строек, инженеры и техники, деятели науки и культуры, воины Советской Армии, сельские труженики Подмосковья, здесь и те, кому выпало счастье быть непосредственными участниками революционных боев, и молодежь, только что вступившая на трудовой путь. Москва пригласила на праздник делегации из всех союзных республик. Присутствуют зарубежные гости и главы дипломатических представителей, аккредитованные в СССР.

В президиуме торжественного заседания — товарищи Л. И. Брежнев, Г. И. Воронов, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгин, К. Т. Мазуров, А. И. Микоян, Н. В. Подгорный, Д. С. Полянский, М. А. Сулов, Н. М. Шверник, А. Н. Шелепин, В. В. Гришин, П. Н. Демичев, Ф. Д. Кулаков, Б. Н. Пономарев, А. П. Рудаков, заместители Председателя Совета Министров СССР, члены Президиума Верховного Совета СССР, представители московских организаций, старейшие члены партии.

Здесь же руководители делегаций социалистических

стран, главы делегаций братских компартий.

Участники заседания горячо приветствовали руководителей партии и правительства, зарубежных гостей.

Торжественное заседание открыл председатель исполкома Моссовета В. Ф. Промыслов. Он сообщил, что на заседании присутствуют зарубежные гости из 67 стран мира, представители 31 коммунистической, рабочей и национально-демократической партии.

От имени всех собравшихся В. Ф. Промыслов горячо и сердечно приветствует дорогих гостей.

С докладом «48-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции» выступил член Президиума ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР, Д. С. Полянский.

Заседание объявляется закрытым. Звучит государственный гимн Советского Союза.

Для собравшихся был дан большой концерт.

Торжественные заседания, посвященные 48-годовщине Великого Октября, состоялись также в Ленинграде, Киеве, Ташкенте, Алма-Ате, Тбилиси, Баку, Вильнюсе, Таллине, Риге, Фрунзе и других столицах союзных республик и городах страны.

(ТАСС).

## Торжественное заседание в городе

6 ноября в большом зале Дворца культуры им. В. И. Ленина состоялось торжественное заседание трудящихся города Навашина, посвященное 48-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

На заседании присутствовали трудящиеся города, представители партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций.

С докладом о 48-годовщине великого праздника выступил член бюро РК

КПСС, секретарь парткома судостроительного завода тов. Смирнов А. И.

После торжественного заседания был дан концерт участниками художественной самодеятельности Дворца культуры.

## Навашинцы отмечают праздник

В праздничном убранстве площадь, носящая имя того, кто 48 лет назад провозгласил первое в мире социалистическое государство рабочих и крестьян. Всюду — алые полотнища и стяги, лозунги и транспаранты. На фронтоне Дворца культуры им. В. И. Ленина ярко горят слова:

«Слава КПСС».

В 11 часов утра начинается демонстрация трудящихся нашего города. Под звуки октябрьского марша демонстрацию открывает колонна учащихся школы № 1. В руках юных демонстрантов портреты В. И. Ленина, руководителей Коммунистической пар-

тии и Советского правительства. Проходят коллективы средней школы № 2, восьмилетней № 3 и другие школы.

48-ю годовщину Великого Октября отмечают не только трудящиеся нашей страны. Это праздник трудящихся всего мира.

## Передовая животноводка



На снимке: А. Н. Киреева.

Не первый год трудится в Ефремовском колхозе Александра Николаевна Киреева. Она ведет уход за маточным поголовьем и из года в год выполняет свои социалистические обязательства. Хорошо потрудилась женщина и в этом году. Она взяла обязательство получить от каждой свиноматки по 18 поросят. За девять месяцев она уже получила от каждой свиноматки по 17 поросят. За хорошую работу Александра Николаевна Киреева занесена на районную Доску почета.

Фото Л. Михайлова

## ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ

Закончился сельскохозяйственный год. Затихло гудение тракторов на полях нашего отделения. Мои товарищи, трактористы, заняты сейчас подготовкой машин к зимнему хранению. Разбираем каждую часть по винтику, смазываем—нельзя допустить, чтоб появился опасный враг—ржавчина.

Хорошо потрудились члены нашего механизированного звена и наши стальные друзья—тракторы. Приятно сознавать, что обязательства, которые брали весной, осенью оказались перевыполненными. Вместо 90 центнеров картофеля с гектара получили по 150 центнеров.

Помню, когда весной принимали социалистические обязательства, чтобы вырастить высокий урожай пропашных культур, заранее продумали, как будем бороться за их выполнение. Начали с организации труда. График работ составили твердо, рабочая дисциплина была на первом плане.

Пришлось и с агротехникой поближе познакомиться. Изучили все особенности агротехнологии картофеля. Так как эта культура любит рыхлые почвы, мы тщательно подготовили поля к посадке. Весной перепахали землю с навозом и минеральными удобрениями, а когда почва хорошо прогрелась, произвели посадку, отобрав для этого здоровые, каче-

ственные клубни.

Через три дня после посадки сделали первое боронование, а когда означились рядки, приступили к рыхлению междурядий тракторным культиватором.

Через десять дней вновь обработали междурядья, внесли по 1,5 центнера минеральных удобрений на гектар.

В хлопотах, напряженном труде быстро пролетело лето. Вскоре забурела зеленая картофельная ботва—пришло время приниматься за уборку второго хлеба.

Не скрою—волновались с товарищами. Шутка ли—отдавали работе все. Душой болели за каждый участок.

Радости не было границ, когда посыпались в кузова грузовиков увеселенные картофельные клубни, здоровые, без единого пятнышка.

Ну, а совсем успокоились, когда узнали, что по 150 центнеров с гектара вырастили картофеля.

Успех окрылил нас. Не зря, значит, потрудились наше механизированное звено, не пропал даром труд.

Сейчас строим планы на будущее. 150 центнеров—не рубеж, достичь можем большего и уверены, что добьемся еще лучших результатов.

А. Фролов,

звеньевой механизированного звена Мурзицкого отделения совхоза.

# Удобрения — на поля

Отрадно отметить, что за последние годы к удобрениям полей в большинстве хозяйств района стали относиться более серьезно. Особенно показательны в этом отношении осень 1964 и зима 1965 годов. Под урожай было вывезено 172 тысячи тонн органических удобрений, что составило 12 тонн на гектар пашни.

Увеличилось и поступление минеральных удобрений на поля, примерно в два раза. На каждый гектар пашни внесено в среднем по 2 центнера туков. Весной нынешнего года была произведена большая работа по подкормке озимых культур. Почти все посеянные озимые ржи и пшеницы были подкормлены азотными удобрениями.

Это не могло не сказаться на урожайности полей. Если в 1964 году урожайность зерновых по району с одного гектара была 5,3 центнера, картофеля—71 центнер, то в текущем году зерна собрали 7,3 центнера, картофеля—99 центнеров. А отдельные колхозы получили прямо-таки замечательные урожаи. По 17,5 центнера зерна и по 200 центнеров картофеля собрали угольновцы. В Поздняковском колхозе хорошо уродилась пшеница. С отдельных участков ее собрали по 28 центнеров с гектара.

Но говоря об удобрениях почв, нужно отметить и ряд упущений, которые имелись в этом вопросе. Прежде всего, неправильно используются минеральные удобрения. Их в нашем районе обычно зносят в чистом виде. А ведь всем известно, что лучше их применять в смеси с органическими.

Следует остановиться на зимнем хранении торфа и навоза на полях. Нередки

случаи у нас в районе, когда вывезенный на поля навоз сваливался без всякого порядка в кучи по 2-3 тонны. На него или же рядом сваливался торф, и это называется торфонавозными компостами. В зимнее время все это превращается в глыбы, которые весной мешают полевым работам. Да и проку от таких «компостов» мало.

Готовить компосты нужно правильно. Имеется несколько способов их приготовления. Например, такой. На подушку из торфа толщиной 40-50 сантиметров укладывается слой навоза в 25-30 сантиметров. Далее слой навоза и слой торфа чередуется. По достижении штабелем высоты 1,5-2 метра его оформляют, укрывают сверху и с боков торфом. Чтобы готовить таким способом компосты, возможность имеется во всех колхозах, практиковать его есть смысл. Повышается культура земледелия, и удобрения, хранящиеся зимой в таких штабелях, не теряют своей ценности.

Основная масса торфа и навоза вывозится на поля зимой. Чтобы при зимней вывозке удобрений обеспечить высокую их эффективность, нужно прежде всего решить, под какие культуры нужно вносить органику.

Зимняя вывозка навоза и торфа в первую очередь должна осуществляться на участках чистых и занятых паров. Хорошо перегнивший навоз или перегной следует применять под разнорысевые культуры. Вывозку удобрений нужно организовать уже сейчас и провести ее на высоком агротехническом уровне.

**А. Кузовихин,**  
гл. агроном управления  
сельского хозяйства.

# НАСТРОЕНИЕ ОТЛИЧНОЕ

Миша Логинов еще будучи мальчишкой тянулся к металлу. Часто задумывался: «А как из куска железа получаются нужные, полезные вещи?»

Как-то разговорившись с братом, инженером-технологом судостроительного завода Филимоновым А. М., он спросил:

—А что если я пойду учиться на слесаря? Как, одобришь?



Брат поддержал мысль Михаила, и в мае этого года он поступает в техническое училище нашего города.

Сразу скажем, что ему повезло. Он был зачислен в группу слесарей по монтажу судового оборудования, руководит кото-

рой опытный воспитатель и наставник Константин Васильевич Ивентьев.

Сам мастер влюблен в свое дело, с душой передает богатый опыт повому поколению корабелов.

За 19 лет работы в училище Константин Васильевич подготовил для заводов страны около 300 молодых специалистов. Его питомцы трудятся в различных городах страны: и в Севастополе, и в городах Сибири.

И вот мы в мастерской училища. Сегодня день практических занятий. Склонившись над верстаками, молодые парни старательно изготавливают слесарские молотки с квадратным бойком.

—Наша продукция, говорит мастер К. В. Ивентьев,—идет на наше родное базовое предприятие и в города нашей области.

—А как учите и работает ваш питомец Михаил Логинов?

—Хорошим будет специалистом, говорит мастер.—По теории получает, как правило, четверки, ну, а по практическим занятиям показывает высокий класс.

—А вы поговорите с ним, он сам скажет о своей профессии.—предлагает Константин Васильевич.

—Миша, как твои дела, как настроение?

—Специальность слесаря мне по душе. И отец одобряет мою специальность. Он—колхозный электрик и часто говорил о производстве, о специальности. Видимо, эти напутствия и определили мой путь.

Что еще сказать о будущем слесаре Михаиле Логинове? Он общественный деятель. Возглавляет профсоюзную организацию группы. Это большое доверие своих товарищей Михаил оправдывает. В этом можно не сомневаться. Поручкой этому является трудолюбие и любовь к избранной профессии.

**Г. Хомяков.**

На снимке: Михаил Логинов.  
Фото Л. Леонидова.

## На заслуженный отдых

В ноябре коллектив Навашинского торгового будет провожать на пенсию старейшего своего работника Надежду Алексеевну Чихачеву, коммуниста, замечательного товарища.

31 год тому назад Надежда Алексеевна впервые переступила порог магазина не как покупатель, а

как работник прилавка. С тех пор Н. Чихачева с каждым годом совершенствовала свою профессию, заботилась о выполнении плана и о растущих запросах покупателей. Свой богатый опыт в работе Надежда Алексеевна охотно передавала молодежи. Она

воспитала десятки новых работников прилавка.

Н. А. Чихачева связала свою судьбу с родной Коммунистической партией в незабываемый 1932 год и с тех пор интересы партии всегда ставила выше личных, выполняла партийные поручения как первоочередное дело.

Если мы сейчас отмечаем хорошую работу торгового в этом немалая заслуга и Надежды Алексеевны Чихачевой. Желаем Вам, уважаемая Надежда Алексеевна, хорошего отдыха! Вы его заслужили.

**В. Захаров.**

## Семинар редакторов стенных газет

30 октября в партком судостроительного завода состоялся семинар редакторов стенных газет.

С беседой «Боевые помощники коллективов цехов в выполнении государственных планов» выступил зав. промышленным отделом газеты «Приокская правда» С. П. Холопов.

Слушатели выразили желание, чтобы такие семинары проводились регулярно.

**Г. Семенов.**

## „ЯЩУР“ И МЕРЫ БОРЬБЫ С НИМ

Ящур—очень заразное, остро протекающее заболевание, поражающее крупный рогатый скот, свиней, овец, коз. Способность заболевания к быстрому распространению вызывает обширные эпизоотии, охватывающие целые районы, области, а иногда и государства. Наконец, это большой экономический ущерб для хозяйств. Гибнет молодняк, а иногда и взрослые животные, резко снижаются удои и привесы.

Причинами распространения болезни являются больные животные, продукты животноводства, по-

лученные от больного скота, корма, подстилка и разные предметы, имеющие контакт с больным скотом. Довольно часто возбудитель болезни переносится на вещи: одежде и обуви человека, побывавшего в неблагополучном очаге.

Заболевание вызывается очень липким возбудителем—фильтрующимся вирусом, устойчивым во внешней среде. Вирус сохраняет свою жизнедеятельность на пастбище в летний период до 7 дней, в воде и сене он живет до 100 дней, в навозной жиже—40 дней. При замораживании вирус не погибает.

После заражения животные заболевают на 2-7 день с признаками угне-

тения, отказом от корма, высокой температурой до 40 градусов. На слизистой оболочке полости рта и языка возникают светло-желтые пузырьки, которые, сливаясь, через один-три дня разрываются, образуя эрозии (ранки с неровными краями). В этот период у больных животных начинается обильное течение тягучей слюны. У многих животных к поражению рта присоединяется заболевание конечностей, в области венчика и межкопытной щетки, после пузырей также получается эрозия, дающая болезненность и хромоту. В случае поражения вымени продуктивность молока снижается до 75 проц.

## СОВЕТ СПЕЦИАЛИСТА

Иногда имеет место злокачественная форма ящура—гибель животных, которая достигает 50 процентов. Такие животные подвергаются симптоматическому лечению. В некоторых случаях против ящура скоту делают прививки.

Действенными мерами борьбы с ящуром являются подворное содержание животных, запрещение всяких перегруппировок и перегонов скота, строжайший ветеринарный контроль за перевозками кормов или продуктов животноводства, проведение необходимых дезинфекций и соблюдение других карантинных мероприятий, препятствующих заносу инфекции.

**Н. Набель,**

гл. ветврач района.

# СЕГОДНЯ—ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ МИЛИЦИИ



По ленинской воле в боях рождены  
Отряды милиции нашей страны...  
Свято храни традиции  
Рабоче-крестьянской милиции!

Художники Н. Бабин, Г. Гаусмен. Стихи Ю. Юрова.

(Издательство «Агитплакат».)

## На службе народу

Сегодня у всех советских людей, и особенно у работников милиции, торжественный и радостный праздник—День советской милиции. Советская милиция была создана по инициативе В. И. Ленина из пролетарских боевых дружин на третий день установления Советской власти как орган охраны общественного порядка.

Высший смысл деятельности каждого сотрудника милиции—служить советскому человеку, быть ему хорошим другом и советчиком, прийти ему на помощь в трудную минуту.

Долгое время скрывала свои следы преступная группа Стольников и Соловьева, которая, имея в своем распоряжении личную автомашину «Победа» и мотороллер, систематически совершала кражи поросят, телят в Угольном, Коробковском и других колхозах нашего района.

Особенно хочется отметить в этот торжественный для нас день таких работников милиции, как участ-

ковый уполномоченный Кляманин Н. Д., командиры отделений Азенков Г. И., Маслаков М. А., рядовые Тимофеев Ф. М., Ерофеев Ю. Н., Афонин А. М., Кость Д. Д.

Часто можно слышать слова благодарности от истиц-матерей в адрес начальника паспортного стола Русакова Д. А. За девять месяцев этого года розыск неплательщиков алиментов составил 80 процентов—это неплохой результат. Тов. Русаков много проявил смекалки и находчивости по розыску скрывавшегося от уплаты алиментов на содержание четверых детей Мошников Михаила Александровича. Он был обнаружен в селе Б. Селан Иманского района, Приморского края.

Совсем недавно закончен расследованием уголовные дела по кражам вещей из квартир граждан г. Навашина Косаревой А. Н. Кузнецовой З. М. Преступники разысканы, а неоднократно судимый из них Моисеев Е. В. арестован до суда

Но у нас имеются серь-

## КОМАНДИР НАРОДНОЙ ДРУЖИНЫ

Каждый месяц в журнале народной дружины появляется запись, сделанная рукой Якова Львовича Герцовича. Это своеобразный отчет о дежурстве, о происшествиях, которые были в этот день.

Яков Львович работает заместителем главного механика судостроительного завода. Работа беспокойная, но кроме этого, он находит время выполнять многие общественные нагрузки. В числе прочих нагрузок—руководство дружиной цеха № 11, которая считается одной из лучших на заводе.

Аккуратно, в назначенное время выходят на дежурство люди с красными повязками. Они помогают хранить покой жителей родного города, следят за порядком в общественных местах и на улицах.

В беседе со мной Яков Львович назвал своих лучших дружинников. Это член совета дружины С. В. Зинин, В. Ф. Колосов, А. М. Сасин, С. Н. Козлов, Н. А. Гудков, М. В. Пронин, В. Е. Иванов. А всего в составе дружины 20 человек. Около трех лет они участвуют в работе дружины.

—Надо добиться, чтобы охрана общественного порядка была делом каждого из нас,—говорит Яков Львович.

—Народные дружины должны быть созданы и в Липне, и в Б-Окулове. А еще желательно, чтобы дружина выпускала свою стенную газету или «Крокодил». Пусть о пьяницах, хулиганах, нарушителях общественного порядка знает весь город.

С. Петров.

## РЕШЕНИЯ ПЛЕНУМА — В ЖИЗНЬ

### ПО ПРЕДЛОЖЕНИЯМ ТРУДЯЩИХСЯ

Решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС нашли отклик в широких массах трудящихся. Каждому ясно, что они направлены на улучшение работы предприятий, на повышение жизненного уровня рабочих. Поэтому собрания, посвященные их обсуждению, проходят при высокой активности.

В цехе № 3 судостроительного завода разработаны мероприятия по быстрейшему претворению решений Пленума ЦК КПСС в жизнь. Среди них—повышение качества выпускаемой продукции, сдача продукции с первого предъявления.

Для повышения технических знаний и практических навыков рабочих решено обучить на курсах повышения квалификации не менее 140 рабочих. Это даст цеху возможность выпускать больше продукции при наименьших затратах.

Поставлена также задача укрепить командный состав цеха.

Внесены предложения об улучшении использования рабочего времени. Объявлена беспощадная война нарушителям трудовой дисциплины. Обращено серьезное внимание на ликвидацию простоев. Вместе с этим решено довести плановую трудоемкость до технологической, что даст снижение затрат на изготовление единицы продукции.

Надо надеяться, что внесенные коллективом предложения будут выполнены. А выполнение их будет означать, что цех улучшит свою работу и добьется быстрейшего претворения в жизнь решений Пленума ЦК КПСС.

Н. Кислов,  
начальник БТЗ  
цеха № 3.

## РАПОРТУЮТ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКИ

Цифры выполнения плана коллективом станции Навашино за октябрь говорят сами за себя. План погрузки выполнен на 104,1 процента. В результате внедрения уплотненной погрузки значительно улучшено использование подвижного состава. Статистическая нагрузка на каждый вагон выполнена на 103 процента к плановой.

По обороту вагонов впереди смены дежурных по станции Крутова Б. М. и Чиркова Г. И. По сравнению с другими сменами местный простой вагонов

у них меньше примерно на 3 часа.

Особенно хорошо в дни трудовой вахты работали дежурный по станции Шоферов В. М., старшие стрелочницы Лушина А. В., Кузнецова З. А., Курлыкина А. А., Воробей П. М., старшие весовщики Клименко П. М. и Колпакова З. А., весовщик Шкруинна В. И., помощник составителя поездов Бойко С. Я.

А. Мартынов,  
начальник станции  
Навашино.

## В НАШЕМ ТЕХНИКУМЕ

Судомеханический техникум в нашем городе открыт в 1946 году. За 19 лет из стен техникума вышло около двух тысяч специалистов средней квалификации. Сейчас наши выпускники работают во многих городах страны. Их можно встретить в Петропавловске-на Камчатке и в Калининграде, в Мурманске и Севастополе.

Особенно большое число наших выпускников работает в Навашином судостроительном заводе. Основные руководящие кадры цехов и отделов завода являются воспитанниками нашего техникума. К ним относятся: начальники цехов № 7 Колпаков Ю. И., № 10—Лапшин И. И., начальник силового цеха Климов В. П., начальник отдела труда и зарплаты Лялин В. М., главный диспетчер завода Шарапов И. В. и многие другие.

В настоящее время в техникуме обучается 419 человек рабочих и служащих нашего города. Все они

совмещают свой производственный труд с учебной. Это дается нелегко. И все же большинство из них показывают хорошие результаты в учебе. Такими учащимися являются: Стрюков В. М., Матвейкин Г. И., Филиппов В. Ф., Кочетков Ф. Н., Кузинов П. И., Брыкин Г. Н., Сафронова Г. Ф. и многие другие.

Большую работу по воспитанию молодых специалистов проводят такие преподаватели, как Тимофеев Н. П., Курицын П. И., Фурсова Н. С., Морозова В. М., Шаднов В. Д. Они ежегодно добиваются высокой успеваемости и прочных знаний учащихся.

Подготовка специалистов для нашей растущей промышленности является почетной задачей всего коллектива техникума.

Г. Локтионов,  
зам. директора  
по учебной части.

ПРИОКСКАЯ ПРАВДА  
3 стр. 10 ноября 1965 г.



Винница. Площадь имени Юрия Гагарина.  
Фото Е. Копыта. Фотохроника ТАСС.

## Школьники—малышам

Из зала внезапно вырвался звенящий смех и шумное хлопанье маленьких детских ладошек. На минуту все стихло, и звонкий голос объявил выступление группы танцоров. Вы уже догадались, что идет концерт. Его участники—ученики 3-го класса средней школы № 4, где учитель Л. А. Курская, а зрители—их давние друзья, малыши из детского сада № 5.

На правах шефов третьеклассники Вова Шилов, Наташа Коченкова, Света Санаткина, Вова Оленин, Дуся Кукина и другие часто приходят к своим маленьким подшефным. Для них в школьных мастерских они смастерили игрушки: лопатки, трактор, танк.

Каждый день школьники хотят сделать малышам что-то приятное. Вот сегодня они принесли в детский сад музыку, песни, танцы, стихи.

Пели о родном городе, о школьной дружбе, о маленьком чибисе, танцевали быструю «Чешскую польку» и задумчивый плавный русский хоровод «Калинка». Интресно исполнили шуточную сценку «Золотое яичко».

Хлопают детские ладошки, малыши благодарят своих заботливых шефов. — Приходите еще, — приглашают они школьников и слышат в ответ: «Придем обязательно».

К. Терентьева,  
музыкальный  
руководитель  
детского сада № 5.

## Как работает колхозный рынок

Как работает наш колхозный рынок? Этим вопросом задались работники партийно-государственного контроля. 21 октября внештатные инспектора ИГК К. Ф. Рахманов и В. К. Захаров проверили выполнение постановления Совета Министров РСФСР от 17 апреля 1965 года «Об улучшении торговли на колхозном рынке».

При проверке народные контролеры обнаружили, что дирекция рынка никакой связи с колхозами не имеет. Хозяйства вывозят продукцию на продажу самостоятельно, договора не заключаются. Автогосспортом колхозы со стороны рынка не обеспечиваются. Условия для нормальной торговли не создаются. Не проводятся сезонные предпраздничные базары и ярмарки. Не организована на территории рынка продажа промышленных товаров.

Дирекция рынка мало уделяет внимания благоустройству ларьков, павильонов и других помещений. Столовых, закусок, мастерских бытового обслуживания на

рынке нет. Не хватает весов, нет вилок и ножей. Рынок находится в плохом санитарном состоянии. Молоко проверяет уборщица, и то лишь на загрязненность. Специальные фильтры не применяются. Жирность и кислотность не контролируются.

В свое время работа рынка обсуждалась на исполкоме горсовета. На все эти недостатки было указано, но ни один из них не устранен еще до сих пор. Народные контролеры серьезно поговорили с директором рынка тов. Ашиной и потребовали от нее, чтобы в ближайшее время все замечания были учтены и на рынке были созданы нормальные условия для торговли.

В. Сасин.

## У ПОЗДНЯКОВСКИХ ПИОНЕРОВ

Страна пионерия—мальчишки и девчонки с красными галстуками. Их в Поздняковской школе 120 человек. Как и все пионеры, здесь детвора живет своей веселой, интересной жизнью. И само собой разумеется, что жизнь родного колхоза не может пройти мимо их внимания.

Надо заметить, что Поздняковский колхоз—один из богатейших в районе. Работают здесь люди по-крестьянски, здорово! Наверное, любовь к труду отцов и матерей, старших братьев и сестер передается и маленьким поздняковцам.

Как увлеченно этим летом собирали они огурцы! Девочки и мальчишки старались, чтоб чистое имя—пионер—не запятнать. Не подкачали! Председатель колхоза, да и отцы с матерями с благодарностью говорят о них.

Окончилось пионерское лето. Ушли в хорошие воспоминания трудовые дела и походы. Сейчас самое главное—учиться. Нельзя

забывать, что ты пионер. Не справляется твой товарищ или подруга с заданием—помоги. Для этого в пионерской организации создан «Пионерский патруль». В него входят лучшие ученики. Они разделены на «тройки». Большую помощь отстающим оказывают тройки Тани Повиковой и Толи Анисимова.

Но не только этим измеряются дела юных гайдаровцев. Хоровой и драматический кружки готовят литературно-музыкальные монтажи. В Октябрьские дни родители услышат это в сельском клубе. Вместе с комсомольцами пионеры создали «Историю села Поздняково», собрали материалы об участниках Великой Отечественной войны. И не только собрали. Выяснили, кто из родственников погибших нуждается в помощи, стали помогать им. Часто можно слышать повизгивание пил во дворах пенсионеров.

В правлении Поздняковского колхоза висит стен-

газета «Школьная жизнь». В ней два раздела—«Наша хорошая дела» и «Ежик». Их авторы—пионеры четвертого класса. Мальчишки и девчонки знакомят правление колхоза и родителей со своими делами. Ведь не каждый день могут быть старшие в школе. А «Школьная жизнь» рассказывает о хорошем и плохом. Здесь узнаешь и о помощи колхозу, и о решении сделать родное село красивым, и о сборе металлолома, где Миша Богатов, Зоя Бутыгина, Тани Ландышева и Леша Рожнов потрудились на славу.

Так вот и живут поздняковские ребята в хорошей беспокойной стране—пионерии. Учатся, работают, веселятся и мечтают. Мечтают о будущем, о комсомоле, чтоб быть похожим на тех, кто дал им такую жизнь, такую Родину, кто своим трудом украшает ее.

Ю. Беньковский.

с. Поздняково.

## КОЛЛЕКЦИЯ МАРОК

Разные бывают увлечения у людей. Многие занимаются коллекционированием. И надо сказать, что коллекционирование не только интересное, но и полезное дело. Иногда через коллекцию люди находят ответы на такие вопросы, которые раньше казались неразрешимыми.

Долгое время работает в канцелярии судостроительного завода Антонина

Николаевна Бандина. Трудится она добросовестно, поэтому и снискала уважение коллектива. А сейчас ее знают не только как хорошую работницу, но и как филателиста-коллекционера почтовых марок.

На завод со всех концов Советского Союза приходят письма. Их много, и на каждом письме—марки. Вот и решила Антони-

на Николаевна заняться собиранием марок. Сначала собирала только самые интересные марки, не дозревая, что полюбит это дело. А затем возникла мысль сделать коллекцию.

Сейчас в альбомах филателиста не менее полторы тысяч марок. Это не только марки Советского Союза. Значительная их часть из стран народной демократии. Ф. Шмельков.

## Благодарность односельчан

Из многих профессий Прасковья Степановна Кочеткова выбрала одну—профессию ветфельдшера.

После окончания ветеринарного техникума она стала работать в деревне Сонино на ветеринарном пункте.

Богатый опыт, приобретенный Прасковьей Степановной за 20 лет работы с животными, позволяет ей сейчас быстро ставить диагнозы и правильно производить лечение животных.

Много труда вкладывает эта скромная труженица в колхозное животноводство. В любое время по первому зову спешит она, чтоб оказать помощь заболевшим животным.

Зовут ее часто: то при-

звания сделать против инфекционного заболевания, то предотвратить гибель молодняка. Много животных спасла Прасковья Степановна. Благодарны ей правление колхоза и семьи рядовых труженников.

Прасковья Степановна старается передать свой богатейший опыт молодым. Сколько нужного, полезного почернула Аня Ручкина, молодой колхозный зоотехник, общаясь с Прасковьей Степановной.

Они вместе борются за сохранение молодняка, повышение продуктивности колхозного стада.

Односельчане оказывают Прасковье Степановне Кочетковой высокое доверие, избирая ее депутатом сельсовета. П. Герасимов.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Первая программа. 12.00—Телевизионные новости. 12.15—«Новости сельского хозяйства». Киножурнал. 16.55—Программа передач. 17.00—Для школьников. «Первая винтовка». Телевизионная новелла по военным очеркам А. Гайдара. 17.30—«Всемирной федерации демократической молодежи—20 лет». 17.45 Навстречу XXIII съезду КПСС. Репортаж с Московского завода малолитражных автомобилей. 18.00—Телевизионные новости. 18.10—«Застава порядка». Ко дню милиции. 18.45—Страницы ваших писем». Музыкальная передача. 19.35—«Рассказы о героизме». Выступление писателя С. С. Смирнова. 20.00—Лучшие кинофильмы советского кино. «Зной». Производство киностудии «Киргизфильм». 21.30—Телевизионные новости. 22.00—В эфире—«Молодость» «Горизонт». Передача из Ленинграда.

Редактор  
С. А. КАРНАЕВ.

НАШ АДРЕС:

Гор. Навашино, ул. Школьная,  
дом № 9, 1-й подъезд.

Навашинская типография.  
Заказ 539. Тираж 2726 экз.

## ВЕСТИ О ТОВСЮДУ

Норильск. В Таймырской тундре началась прокладка 158-километровой высоковольтной линии, которая соединит Хаптайскую ГЭС с Норильской энергосистемой. Чиатура. (Грузинская ССР). 225-й эшелон марганцевой руды, добытой сверх семилетнего плана, отгрузили

вчера горняки Чиатуры. Кемерово. На крупнейшей в Кузбассе шахте «Томь-Усинская 1-2» открылась грязелечебница. Она построена на средства предприятия и оборудована новейшей аппаратурой. Ашхабад. Колхозы и совхозы республики досрочно и

с превышением выполнили годовой план сдачи государству бахчевых культур. В закрома Родины доставлено более 63 тысяч тонн дынь и арбузов.

Кор. ТАСС.